

市北区委副书记、区长刘新学做客民生在线 欢乐滨海城将带来更多“惊喜”



早报 10月23日讯 10月23日下午,市北区委副书记、区长刘新学做客民生在线,围绕“凝聚善治合力,书写惠民新篇”主题与网友在线交流。

市北区作为青岛主城区和人口大区,民生事业发展一直备受市民关注。刘新学介绍,今年,市北区系统实施了8件34项区办实事,涵盖群众关切的就业创业、教育医疗等方面,目前,已基本完成涉及123个小区、4.5万户居民的老旧小区改造,新建成停车场14处、新增泊位4500余个,为2100余户居民破解“办证难”问题,1000余户居民回迁新居。

欢乐滨海城将崛起产业高地

随着城市更新和城市建设三年攻坚行动的推进,欢乐滨海城大规划、大项目相继落地,让“后海”呈现绰约风姿。对于该片区未来发展,刘新学介绍,欢乐滨海城是市北区重点发力突破的区域,目前,片区改造提升仍处于“进行时”,市北区将努力让这片区域承载更多美好愿景,带来更多惊喜与可能。

在产业方面,中国钢研“一院一园”已投入使用,人工智能启动区竣工验收,



刘新学(左)做客民生在线。观海新闻/青报全媒体记者 魏懋轩 摄

滨海国际中心一期将于年底前竣工,广受社会关注的山姆会员商店山东首店已启动建设,预计2026年上半年开业。随着具有成长性和带动力的产业涌入,这里将崛起产业高地,带来更多就业机会和生活消费新场景。

在交通方面,在建的胶州湾第二隧道的东岸城区出口直接衔接环湾路,地铁5号线欢乐滨海城站已实现主体封顶,今年启动的长沙路打通工程将成为贯穿市区中部的又一条东西向大通道,计划明年完成,片区互联互通水平将进一步提升。

如今,“后海”已成为岛城市民漫步休闲、欣赏“大桥落日”的热门打卡点。

未来,随着片区规划建设的青岛帆船游艇中心、滨海运动中心、足球训练中心等项目落成,这里将成为市北区宜居宜业宜游的活力板块。

无棣路历史街区明年开街

无棣路历史街区是市北区今年新启动的更新项目。日前,波螺油子游园节在这里举办,“波螺油子·拾贰阶”特色街区亮相,勾起不少青岛人的回忆,街区未来规划也成为市民关注的热点。

刘新学介绍,该片区因有海螺盘旋形的马牙石路,自西向东有九道拐弯、十二处台阶,所以命名为“波螺油子·拾贰

阶”。此次改造,市北区因地制宜规划“自在生活轴”和“历史文化轴”。目前,街区建筑保护修缮工作已过半,街区广场、景观、亮化、游客服务中心等项目正加快推进,已集中引进餐饮、城市民宿、复古市集、文化剧场等相关业态商户。明年上半年,整个街区将正式开街,再现老青岛特色商业文化和市井烟火。

幼儿园学校项目稳步推进

海尔大云谷配套幼儿园项目的进展颇受网友关注。刘新学介绍,该项目已于2024年4月完成场地平整,一度因资金问题停工。目前,问题已基本解决,计划10月底组织进场施工,2026年竣工交付。

“规划保儿中学”项目进展也是网友关注热点。刘新学称,该项目位于新都心片区宁乡路、蚌埠路、台柳路、德兴路围合区域,规划中小学及文化体育混合用地。区内涉及青岛旅游集团、青岛联保实业总公司等7家土地权属单位,前期由市北区区属国有企业负责该区域土地整理工作。目前,结合市级新出台的土地收储管理政策,市北区正积极研究新的土地收储路径,争取该中学项目早日具备建设条件。

(观海新闻/青报全媒体记者 余瑞新)

“民生在线”下期预告

网谈时间:10月24日 14:30—16:00
网谈单位:青岛轨道交通产业示范区管理委员会

最精彩的演出献给环卫工人

10月26日是山东省环卫工人节 文艺慰问演出活动举办

早报 10月23日讯 1995年8月,山东省人大常委会将10月26日确定为山东省环卫工人节。为庆祝第30届山东省环卫工人节,感谢环卫工人对优美的城市环境付出的辛勤劳动,10月22日,由青岛市总工会主办,青岛市工人文化宫、青岛市城市管理局承办,青岛市环境卫生发展中心协办的“劳动者之歌·共同的家园”走进青岛市城市管理局慰问演出,在青岛市环境卫生发展中心上演,100余名环卫工人在现场观看了演出。

演出在舞蹈《中国龙》中拉开序幕,12个各具特色的节目轮番上演,内容丰富多彩,主题鲜明突出,赢得了观众的热烈掌声。全体演员神采奕奕,他们热情洋溢的表演,充满了新时代的主旋律和正能量,为广大环卫工人送上了最真挚的祝福。

整场活动不只是呈现了一场精彩的演出,更是一场激发热情、催人奋进的精神盛宴,营造了尊重环卫工人、支持环卫事业的良好氛围,彰显了城市的温度,也让环卫工人感受到了大家的热情和关爱,温暖了现场每一位环卫工人的心,同时对每一位城市美容师“宁愿一人脏,换来万家净”的奉献精神,致以诚挚的敬意和衷心的感谢。

关爱环卫工人,除了有精彩的节目,还有医疗专家的健康服务。10月21日,青岛市城市管理局邀请青岛市



环卫工人在观看演出。

海慈医疗集团的专家,在青岛聚泰城市服务集团有限公司环卫分公司一楼大厅开展义诊活动,为一线环卫工人送上贴心的健康服务。

义诊活动中,6名医务人员为100多名环卫工人进行耐心细致的诊疗服务。活动现场,一线环卫工人在工作人员的引导帮助下有序进行血压测量、骨科检查、心内科病症问诊等。医务人员热情地接诊了每一位环卫工人,仔细询问他们的身体状况,并耐心解答大家提出的问题,为他们

的身体健康给予专业建议和科学指导。针对环卫工人的作业习惯和工作强度,医务人员现场为他们普及关节的保护方法、常见关节疾病预防和治疗等知识,帮助环卫工人更好地保护自己。

(观海新闻/青岛早报记者 魏铌邦 通讯员 鲁鉴慧 摄影报道)记者 魏铌邦 江彩雯



扫码观看相关视频

拍摄/剪辑

记者 魏铌邦 江彩雯

李沧区家庭医生签约率达62.32%

早报 10月23日讯 近年来,李沧区不断扩大签约服务覆盖率,成立家庭医生团队182支,居民可通过官方小程序精准查询服务机构的地理位置和服务范围,快速找到适合自己的家庭医生,家庭医生签约服务累计覆盖辖区居民46.89万人,签约率达62.32%,这一数字背后,是无数家庭健康生活的改善与提升。

李沧区九水街道的王女士患有严重的高血压,还有糖尿病、冠心病,今年年初,她在九水街道社区卫生服务中心与王理磊医生签约后,王理磊对其病情进行了认真分析,并为她提供用药指导,叮嘱她按时吃药。6月,王理磊对家庭医生签约户进行上门随访,检查发现王女士的血压经过半年的治疗已经日趋平稳。王女士说:“我的腿走路不方便,以前还得去医院,现在都是社区医生上门来检查,我特别开心。”

家庭医生签约服务,是家庭医生与居民之间长期稳定的契约关系。通过签约,居民将拥有一位专属的家庭医生,享受到个性化、连续性的健康管理服务。李沧区卫生健康局社管科负责人表示,下一步,李沧区将加强统筹协调,健全家庭医生签约服务保障制度,建立起“政府主导、部门协作、以基层医疗卫生机构为平台、多种社会资源共同参与”的工作机制,确保家庭医生签约数量和服务质量双提升。

(观海新闻/青岛早报记者 杨博文)